
 
 
 
 
 

a co k tomu říká Písmo svaté I. 
 
     Otázali se ho: "Mistře, kdy to 
nastane? A jaké bude znamení, až 
se to začne dít?" 
     Odpověděl: "M ějte se na pozo-
ru, abyste se nedali svést. Neboť 
mnozí přijdou v mém jménu a bu-
dou říkat: `Já jsem to´ a `nastal 
čas´. Nechoďte za nimi. 
     Až uslyšíte o válkách a povstá-
ních, neděste se: neboť to musí 
nejprve být, ale konec nenastane 
hned." 
     Tehdy jim řekl: "Povstane ná-
rod proti národu a království proti 
království, budou veliká zemětře-
sení a v mnohých krajinách hlad a 
mor, hrůzy a veliká znamení z ne-
bes. Ale před tím vším na vás 
vztáhnou ruce a budou vás proná-
sledovat; budou vás vydávat syna-
gógám na soud a do vězení a vodit 
před krále a vládce pro mé jméno. 
To vám bude příležitostí k svědec-
tví. Vezměte si k srdci, abyste se 
předem nepřipravovali, jak se bu-
dete hájit. Neboť já vám dám řeč i 
moudrost, kterou nedokáže pře-
moci ani vyvrátit žádný váš pro-
tivník. Zradí vás i rodiče, bratři, 
příbuzní a přátelé a někteří z vás 

budou zabiti. A všichni vás budou 
nenávidět pro mé jméno. 
     Ale ani vlas z vaší hlavy se 
neztratí. Když vytrváte, získáte 
své životy. 
     Když uvidíte, že Jeruzalém ob-
kličují vojska, tu poznáte, že se 
přiblížila jeho zkáza. Tehdy ti, 
kdo jsou v Judsku, ať uprchnou do 
hor, kteří jsou v Jeruzalémě, ať 
z něho odejdou, a kteří jsou po 
venkově, ať do něho nevcházejí, 
poněvadž jsou to dny odplaty, 
v nichž se má naplnit vše, co je 
psáno. 
     Běda těhotným a kojícím 
v oněch dnech! Neboť bude veliké 
soužení na zemi a hněv proti to-
muto lidu. Padnou ostřím meče, 
budou jako zajatci odvedeni mezi 
všecky národy, po Jeruzalému bu-
dou šlapat pohané, dokud se jejich 
čas neskončí. 
     Budou znamení na slunci, mě-
síci a hvězdách a na zemi úzkost 
národů, bezradných, kam se podít 
před řevem valícího se moře. 
     Lidé budou zmírat strachem a 
očekáváním toho, co přichází na 

celý svět. Neboť mocnosti pekel-
né se zachvějí. 
     A tehdy uzří Syna člověka při-
cházet v oblaku s mocí a velikou 
slávou. 
     Když se toto začne dít, na-
přimte se a zvedněte hlavy, ne-
boť vaše vykoupení je blízko." 
     Vypravoval jim podobenství: 
"Podívejte se na fíkovník nebo ji-
ný strom: Když se už zelenají, sa-
mi víte, že léto je blízko. Tak i vy, 
až uvidíte, že se toto děje, vězte, 
že je blízko království Boží. 
     Amen, pravím vám, že nepo-
mine toto pokolení,než se toto 
všechno stane. 
     Nebe a země pominou, ale má 
slova nikdy nepominou. Mějte se 
na pozoru, aby vaše srdce nebyla 
zatížena nestřídmostí, opilstvím a 
starostmi o živobytí a aby vás 
onen den nepřekvapil jako past. 
Neboť přijde na všechny, kteří 
přebývají na zemi. 
     Buďte bdělí a proste v každý 
čas, abyste měli sílu uniknout vše-
mu tomu, co se bude dít, a mohli 
stanout před Synem člověka." 

Lukáš 21,7-36 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hle, odhalím vám tajemství: Ne všichni zemřeme, ale všichni budeme 
proměněni, naráz, v okamžiku, až se naposled ozve polnice. Až zazní, 
mrtví budou vzkříšeni k nepomíjitelnosti a my živí proměněni. 

Korintským 15,51-52 

Zazní povel, hlas archanděla a zvuk Boží polnice, sám Pán 
sestoupí z nebe, a ti, kdo zemřeli v Kristu, vstanou 

nejdříve; potom my živí, kteří se toho dočkáme, budeme 
spolu s nimi uchváceni v oblacích vzhůru vstříc Pánu. A pak 

už navždy budeme s Pánem. Těmito slovy se vzájemně 
potěšujte. 1. Tesalonickým 4,16-18 



 
 
 
 
 

a co k tomu říká Písmo svaté II. 
 
     Když tedy Kristus podstoupil 
tělesné utrpení, i vy se vyzbrojte 
stejnou myšlenkou: Ten, kdo trpěl 
v těle, skoncoval s hříchem. Proto 
i vy ve zbývajícím čase života ne-
buďte oddáni lidským vášním, ale 
vůli Boží. Dost dlouho už jste dě-
lali to, v čem si libují pohané: žili 
jste v nevázanosti, vášních, v opil-
ství, v hodech, pitkách a v haneb-
ném modlářství. Když se již spolu 
s nimi nevrháte do téhož proudu 
prostopášnosti, dráždí je to a urá-
žejí vás. Však vydají počet tomu, 
kdo je připraven soudit živé i mrt-
vé. Proto bylo evangelium zvěsto-
váno i mrtvým, aby byli u Boha 
živi v Duchu, ačkoliv byli za své-
ho života u lidí odsouzeni. Konec 
všech věcí je blízko. Žijte proto 
rozumně a střízlivě, abyste byli 

pohotoví k modlitbám. Především 
mějte vytrvalou lásku jedni k dru-
hým; vždyť láska přikryje množ-
ství hříchů. Buďte jedni k druhým 
pohostinní a nestěžujte si na to! 
Každý ať slouží druhým tím da-
rem milosti, který přijal; tak bude-
te dobrými správci milosti Boží v 
její rozmanitosti. Kdo káže, ať 
zvěstuje slovo Boží. Kdo slouží, 
ať to činí ze síly, kterou dává Bůh 
- tak aby se všecko dělo k oslavě 
Boží skrze Ježíše Krista. Jemu 
buď sláva i moc na věky věků. 
Amen. 
     Moji milovaní, nebuďte zmate-
ni výhní zkoušky, která na vás při-
šla, jako by se s vámi dělo něco 
neobvyklého, ale radujte se, když 
máte podíl na Kristově utrpení, 
abyste se ještě více radovali, až se 

zjeví jeho sláva. Jestliže jste hano-
beni pro jméno Kristovo, blaze 
vám, neboť na vás spočívá Duch 
slávy, Duch Boží. Ale ať nikdo 
z vás netrpí za vraždu, za krádež 
nebo jiný zlý čin anebo za intriky. 
Kdo však trpí za to, že je křesťan, 
ať se nestydí, ale slaví Boha, že 
smí nosit toto jméno. 
     Přišel totiž čas, aby soud začal 
od domu Božího. Jestliže začíná 
od vás, jaký bude konec těch, kte-
ří se Božímu evangeliu vzpírají? 
`Jestliže i spravedlivý bude stěží 
zachráněn, kde se ocitne bezbožný 
a hříšný?´ A tak ti, kteří trpí podle 
vůle Boží, ať svěří své duše věr-
nému Stvořiteli a činí dobré. 

1. list Petrův, kap.4 

 
"Hle, přicházím nečekaně jako zloděj! Blaze tomu, 
kdo bdí a střeží svůj šat, aby nechodil nahý a nebylo 
vidět jeho nahotu!"                                    Zjevení 16,15 
 

Hle, přijdu brzo. Blaze tomu, kdo se drží proroctví té-
to knihy.                                                        Zjevení 22,7 
 

Hle, přijdu brzo, a má odplata se mnou; odplatím 
každému podle toho, jak jednal. Já jsem Alfa i Ome-
ga, první i poslední, počátek i konec. Blaze těm, kdo 
si vyprali roucha, a tak mají přístup ke stromu života 
i do bran města. Venku zůstanou nečistí, zaklínači, 
smilníci, vrahové, modláři - každý, kdo si libuje ve 
lži.                                                           Zjevení 22,12-15 
 

A Duch i nevěsta praví: "Přijď!" A kdokoli to slyší, ať 
řekne: "Přijď!" Kdo žízní, ať přistoupí; kdo touží, ať 
zadarmo nabere vody života. Já dosvědčuji každé-
mu, kdo slyší slova proroctví této knihy: Kdo k nim 
něco přidá, tomu přidá Bůh ran popsaných v této 
knize. A jestliže kdo ubere ze slov knihy tohoto pro-
roctví, tomu Bůh odejme podíl na stromu života a místo ve svatém městě, jak se o nich píše v této 
knize. Ten, od něhož je to svědectví, praví: "Ano, přijdu brzo." Amen, přijď, Pane Ježíši! 

Zjevení 22,17-20 



 
 
 
 
 

a co k tomu říká Písmo svaté III. 
 
"V oné době povstane Míka-
el, velký ochránce, a bude 
stát při synech tvého lidu. 
Bude to doba soužení, jaké 
nebylo od vzniku národa až 
do této doby. V oné době bu-
de vyproštěn tvůj lid, každý, 
kdo je zapsán v Knize. 
     Mnozí z těch, kteří spí 
v prachu země, procitnou; 
jedni k životu věčnému, dru-
zí k pohaně a věčné hrůze. 
Prozíraví budou zářit jako 
záře oblohy, a ti, kteří mno-
hým dopomáhají k spravedl-
nosti, jako hvězdy, navěky a 
navždy. A ty, Danieli, udržuj 
ta slova v tajnosti a zapečeť 
tuto knihu až do doby konce. 
Mnozí budou zmateně pobí-

hat, ale poznání se rozmno-
ží." 
     Já Daniel jsem viděl toto: 
Hle, povstali dva další muži, 
jeden na tomto břehu veleto-
ku, druhý na onom břehu ve-
letoku, a ten se otázal muže 
oblečeného ve lněném odě-
vu, který byl nad vodami ve-
letoku: "Kdy nastane konec 
těch podivuhodných věcí?" I 
slyšel jsem muže oblečeného 
ve lněném oděvu, který byl 
nad vodami veletoku. Zvedl 
svou pravici i levici k nebi a 
přísahal při Živém navěky, 
že k času a časům a k polo-
vině, až se dovrší roztříštění 
moci svatého lidu, dovrší se i 
všechno toto. Slyšel jsem, 

ale neporozuměl jsem. Řekl 
jsem: "Můj pane, jaké bude 
zakončení toho všeho?" 
     Řekl: "Jdi, Danieli, taju-
plná a zapečetěná budou ta 
slova až do doby konce. 
Mnozí se vytříbí, zbělí a bu-
dou vyzkoušeni. Svévolníci 
budou jednat svévolně; žád-
ný svévolník se nepoučí, ale 
prozíraví se poučí. Od doby, 
kdy bude odstraněna každo-
denní oběť a vztyčena 
ohyzdná modla pustošitele, 
uplyne tisíc dvě stě devade-
sát dní. Blaze tomu, kdo se 
v důvěře dočká tisíce tří set 
třiceti pěti dnů. 

Daniel 12,1-12 

 

Ale děje se, co bylo řečeno ústy proroka Jóele: `A stane se v posledních dnech, praví 
Bůh, sešlu svého Ducha na všechny lidi, synové vaši a vaše dcery budou mluvit 

v prorockém vytržení, vaši mládenci budou mít vidění a 
vaši starci budou mít sny. I na své služebníky a na své 
služebnice v oněch dnech sešlu svého Ducha, a budou 
prorokovat. A učiním divy nahoře na nebi a znamení 
dole na zemi: krev a oheň a oblaka dýmu. Slunce se 
obrátí v temnotu a měsíc se změní v krev, než přijde 
den Páně, velký a slavný; a každý, kdo vzývá jméno 
Páně, bude zachráněn.´            Skutky apoštolské 2,16-21 
 

Naplnil se čas a přiblížilo se království Boží. Čiňte 
pokání a věřte evangeliu.                              Marek 1,15 
 

Duch výslovně praví, že v posledních dobách ně-
kteří odpadnou od víry a přidrží se těch, kteří svá-
dějí démonskými naukami, jsou pokrytci, lháři a 
mají vypálen cejch na vlastním svědomí. 

1. Timoteovi 4,1-2 



 
 
 
 
 

a co k tomu říká Písmo svaté IV. 
 

Věz, že v posledních dnech nastanou zlé 
časy. Lidé budou sobečtí, chamtiví, chvás-
taví, domýšliví, budou se rouhat, nebudou 
poslouchat rodiče, budou nevděční, bezbož-
ní, bez lásky, nesmiřitelní, pomlouvační, ne-
vázaní, hrubí, lhostejní k dobrému, zrádní, 
bezhlaví, nadutí, budou mít raději rozkoš 
než Boha, budou se tvářit jako zbožní, ale 
svým jednáním to budou popírat. Takových 
lidí se straň. Patří k nim ti, kdo vnikají do ro-

din, aby nalákali lehkověrné ženy plné hří-
chů, ovládané rozličnými touhami, které by 
se pořád chtěly učit, a nikdy nemohou přijít 
k poznání pravdy. Jako Jannés a Jambrés 
odporovali Mojžíšovi, tak i ti falešní učitelé 
odporují pravdě. Jsou to lidé se zvrácenou 
myslí, kteří ve víře selhali. Ale s jejich úspě-
chy už je konec. Jejich zaslepenost bude 
všem stejně zjevná jako oněch dvou. 

2. Timoteovi 3,1-9 
 

… v posledním čase přijdou posměvači, žijící bezbožně podle svých vášní. To jsou ti 
původci roztržek; jsou pudoví a nemají Ducha Božího. Ale vy, milovaní, budujte 
svůj život na přesvaté víře, modlete se v Duchu svatém, uchovejte se v lásce Boží a 
očekávejte milosrdenství našeho Pána Ježíše Krista k věčnému životu. 

List Judův 1,18-21 
 
Jenom se pevně držte toho, co máte, dokud nepřijdu. Kdo zvít ězí a setrvá v mých 
skutcích až do konce, tomu dám moc nad národy:                     Zjevení Janovo 2,25-26 
 
Proto jásejte, nebesa a všichni, kdo v nich přebýváte! Běda však zemi i moři, ne-
boť sestoupil k vám ďábel, plný zlosti, protože ví, jak málo času mu zbývá. 

Zjevení Janovo 12,12 
 

varování pro hříšníky 
Hříchy některých lidí jsou zjevné, ještě než dojde k soudu; u jiných vy-
jdou najevo až na soudu.                                                          1. Timoteovi 5,24 

 
… Tento příchod bude osobní a viditelný. Uvidí to všichni lidé (Mt 24,27.30; Zj 1,7). Pán Ježíš 
přijde fyzicky, jak to řekl veleknězovi: „Uzříte Syna člověka … přicházet s oblaky nebeskými.“ 
(Mt 26,64). Navíc to bude nesmírně slavná událost. Při svém prvním příchodu Pán Ježíš přišel 
v poníženosti jako dítě. Jeho druhý příchod bude „na oblacích nebeských s velkou mocí a slá-
vou … s mohutným zvukem polnice“ (Mt 24,30–31). A kromě toho si stále musíme připomínat, 
že jeho příchod bude náhlý a nečekaný, jako blesk z nebe, či jako zloděj v noci (2Pt 3,10 aj.). 
Všechny výpočty jsou předem odsouzeny k neúspěchu, spekulace a různé složité grafy jsou 
k ničemu. 
… S radostí chci očekávat náhlý a nečekaný příchod Pána Ježíše a chci být připraven – na jeho 
jeden „druhý příchod“, který bude znamenat předěl věku tohoto a budoucího a nastolení jeho 
věčného a nepomíjitelného království. 

vybráno z článku Štěpána Rucki „JAK OČEKÁVÁME DRUHÝ PŘÍCHOD PÁNA JEŽÍŠE?“ ZOD 135 


